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Τους Δελφούς, το Χάνι της Γραβιάς και την Ιερά Μονή Δαμάστας επισκέφτηκε το τμήμα β1΄
γυμνασίου του Μουσικού Σχολείου Λάρισας στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών επισκέψεων του
πολιτιστικού προγράμματος «Ο Εθνικός Ύμνος και ο Ολυμπιακός Ύμνος» με υπεύθυνους
καθηγητές τους Κοσμάνου Βασιλική, Νούλα Δημήτριο και Τζόκα Βάια.

  

Συγκεκριμένα, οι μαθητές και οι μαθήτριες φέτος προσέγγισαν α) τον Εθνικό Ύμνο (Ύμνο
ς εις την Ελευθερίαν
) του εθνικού μας ποιητή Διονύσιου Σολωμού σε μελοποίηση του Νικολάου Μάντζαρου και β)
τον 
Ολυμπιακό Ύμνο
του σημαντικού Έλληνα ποιητή Κωστή Παλαμά σε μελοποίηση του Σπύρου Σαμάρα. Επίσης,
μελέτησαν σε ομάδες το ιστορικό της σύνθεσής τους, μελετώντας παράλληλα την
αντίστοιχη ιστορία, προσέγγισαν τον βίο των δημιουργών τους, και γνώρισαν τα είδη της
ποίησης και τα αθλήματα στην αρχαία Ελλάδα, ενώ έμαθαν στοιχεία για την σύγχρονη
ιστορία των Ολυμπιακών Αγώνων. 

  

Καθώς, λοιπόν, φέτος θα διεξαχθούν οι Ολυμπιακοί Αγώνες στο Παρίσι, οι μαθητές και οι
μαθήτριες επισκέφτηκαν τους Δελφούς από τους οποίους ξεκίνησαν «τα Πύθια» οι πρώτοι
αθλητικοί αγώνες. Εκεί μελέτησαν τον Ηνίοχο, το πιο διάσημο γλυπτό των Δελφών,
ξεναγήθηκαν στο Μουσείο των Δελφών και συμπλήρωσαν σχετικό φύλλο εργασίας. 

  

Ακόμη, επισκέφτηκαν την Ιερά Μονή Γενεσίου Θεοτόκου Δαμάστας, η οποία αποτέλεσε
κέντρο των ηρώων της Επανάστασης του 1821 στην Στερεά Ελλάδα, όπως ο Αθανάσιος
Διάκος και ο Ιωάννης Δυοβουνιώτης. Εκεί, αφού παρακολούθησαν την ακολουθία του
Αγιασμού, είχαν την ευκαιρία να ακούσουν ιστορικά στοιχεία για την Ιερά Μονή από την
γερόντισσα Ιωάννα και δέχτηκαν γλυκό κέρασμα στο αρχονταρίκι από την φιλόξενη
αδελφότητα.

  

Αφού μεσολάβησε γεύμα σε ταβέρνα της περιοχής, ο τελευταίος σταθμός της ημερήσιας
επίσκεψης ήταν το Χάνι της Γραβιάς, όπου οι υπεύθυνοι του χώρου με παραστατικό τρόπο
μέσα από σύντομες προβολές και πλούσια ξενάγηση, τόνισαν στα παιδιά το ιστορικό
πλαίσιο της Επανάστασης του 1821, την σημασία της Μάχης στο Χάνι της Γραβιάς στις 8
Μαΐου 1821, καθώς και την προσωπικότητα του Οδυσσέα Ανδρούτσου. Ήταν μια όμορφη
μέρα πλούσια σε δράσεις και εμπειρίες! Τους μαθητές συνόδευαν οι εκπαιδευτικοί
Κοσμάνου Βασιλική, Ευθυμίου Χάιδω και Καραβαγγέλη Δέσποινα.
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